

1. UVOD – pojam i karakteristike

2. ZAKLJUČENJE UGOVORA

Pošto zakon o obligacionim odnosima prihvata koncepciju formalnosti ugovora o trgovinskom zastupanju, to ovaj ugovor nije zaključen i pored sporazuma stranaka o bitnim elementima ovog pravnog posla (predmet zastupanja i obim ovlašćenja), sve dok ne bude sačinjen u pismenoj formi. U smislu ovog zakona, međutim, zahtev pismene forme je ispunjen ako ugovorne strane izmenjaju pisma ili se sporazumeju teleprinterom ili nekim dugim sredstvom koje omogućava da se sa izvesnošću utvrde sadržina i davalac izjave (telefaks, kompjuter). U svakom slučaju, ovaj se ugovor zbog svog formalnog karaktera i prirode delatnosti ne bi mogao zaključiti ćutanjem zastupnika po nalogu vlastodavca. Sankcija propuštanja udovoljenju ovoj zakonskoj formi čini se da ne bi trebalo da bude stroga. Pošto je naime, cilj ove zakonske forme prvenstveno zaštita interesa ugovornih strana, to neudovoljenje ovoj formi ne bi trebalo da vodi nevažnosti takvog ugovora i izvršenje ovakvog ugovora treba da vodi konvalidaciji nedostajućeg elementa pismene forme. U protivnom, zastupnik bi mogao, i pored dobijenog ovlašćenja, često da bude u poziciji „falsus prokuratora“. Izuzetno, međutim kad je reč o zastupanju u spoljnotrgovinskom prometu, propisane pismene forme sastoji se u vršenju državnog nadzora nad spoljnotrgovinskim prometom te bi nedostatak propisane forme vodio nevažnosti samog pravnog posla.

3. VRSTE TRGOVINSKOG ZASTUPNIŠTVA

Polazeći od zakonske regulative, sudske i poslovne prakse, u stručnoj i naučnoj literaturi se vrše raznovrsne deobe ovog pravnog posla.

Prvo polazeći od kriterijuma područja obavljanja pravnog posla zastupništva može se razlikovati lokalni i generalni zastupnik. Lokalni zastupnik ovlašćen je na zastupanje na određenom području u jednoj zemlji. Generalni zastupnik ovlašćen je na zastupanje u jednoj zemlji ili više zemalja. Drugo, prema obimu delatnosti mogu se razlikovati posebni i opšti zastupnici. Posebni zastupnik ovlašćen je na obavljanje tačno određenih poslova za vlastodavca, dok je opšti zastupnik ovlašćen na obavljanje svih poslova zastupanja iz delatnosti svog vlastodavca.

Treće, zavisno od lokacije obavljanja delatnosti trgovinskog zastupnika, razlikujemo stalne – fiksirane trgovačke agente (obavljaju delatnost samo u jednom mestu) i putujuće trgovačke agente (obavljaju delatnost putujući od mesta do mesta u potrazi za poslovnim partnerima). Trgovački agenti – zastupnici koji obavljaju delatnost i na jedan i na drugi način nazivaju se mešoviti.

Četvrto, zavisno od predmeta zastupanja razlikujemo agente u robnom prometu, agente u prometu novca i hartija od vrednosti – berzanski agenti, pomorski agenti, agenti osiguranja, agenti u turizmu i drugi.

Peto, zavisno od odgovornosti zastupnika razlikujemo obično zastupništvo (zastupnik odgovara samo za stručan izbor trećeg lica – culpa in eligendo) i zastupnike del credere (zastupnik koji ugovori ovakvu ugovornu klauzulu odgovara i za izvršenje obaveze trećeg lica).

Šesto, zavisno od mesta obavljanja delatnosti i izvora prava koji se primenjuju razlikujemo zastupnike koji zastupaju domaće privredne subjekte i zastupnike koji zastupaju inostrane privredne subjekte. Zastupnici inostranih subjekata, ako je predmet zastupanja oprema ili trajna dobra za ličnu potrošnju, dužni su da obezbede servis uvezenih proizvoda i da drže konsignaciono skladište za prodaju strane robe i za obezbeđenje rezervnih delova, potrošnog materijala i pribora neophodnog za tehničko održavanje tih proizvoda.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com